

石狮启动第四届家政服务节——家政企业的品牌化发展是大势所趋



本报讯 “‘品牌家政 悦享生活’石狮市第四届家政服务节正式启动！接下来我们有很多精彩活动等着大家！”12月12日下午，“品牌家政 悦享生活”2022年石狮市第四届家政服务节启动仪式在德辉商场热闹举办。

此次活动由商务局、市总工会、市妇联指导，由市家庭服务业协会、湖滨街道总工会、家政行业协会联合会承办。活动现场，石狮各大家政服务公司的代表纷纷拿出自己的看家本领，为市民演绎了一出精彩的家政时装秀，用丰富有趣的活动为行业发声；设置的“石狮市家政服务自选超市”里，优质家政企业现场摆摊设点，宣传家政知识、推介家政服务，解决市民家政服务难的问题。还有飞盘福利和真人富翁等互动游戏供市民游戏体验。

石狮家政服务行业经过几年的发展，逐步培育出一批品牌家政服务企业。活动现场，商务局、市总工会、市妇联有关负责人共同为九家获评“石狮市品牌家政领跑示范企业”

的家政服务企业授牌。石狮市家庭服务业协会也向市总工会、市食品行业协会赠送感谢信，感谢他们真诚援助，让协会在疫情之下可以持续发展。

自2019年起，石狮开始举办家政服务节，四年来主题从“诚信”“安全”“品质”到“品牌”，代表着家政服务这个朝阳产业的发展，已从“小作坊”式的中介服务结构发展为规范化、规模化、品牌化的家政服务企业，石狮家政服务行业也为广大市民一步步带来了诚信、规范、优质、品牌化的家政服务。市商务局有关负责人表示，家政企业的品牌化、规范化发展是行业的大势所趋，也正是品牌化发展为消费者提供了更有保障的家政服务，希望通过本次活动让大家了解高品质的家政服务，主管单位和行业协会也将致力于让家政服务行业管理更规范、服务更专业，让广大用户更安心。

记者获悉，第四届家政服务节启动后，将陆续推出系列服务活动。（记者 庄玲娥）

石狮市检察院开展宪法普法宣传



本报讯 近日，石狮市检察院走进学校、企业、网络开展系列普法宣传活动，弘扬宪法精神，维护宪法权威。

“小朋友们，你们知道宪法是什么吗？”日前，石狮市检察院多名检察官到石狮市港塘小学、幸福中心幼儿园等学校，为教师、学生开展预防校园欺凌、预防电信网络诈骗等专题普法讲座，让法治精神在孩子心中发芽。

此外，石狮市检察院还联合市法院、市司法局、市市场监督管理局等单位在东南亚采购中心、灵秀电商谷邻里中心开展“法治电商 护航发展”普法宣传讲座，为电商企业、服装企业讲授产品质量、知识产权等相关法律法规知识，帮助提高守法经营和法律风险防范意识。（记者 郑秋玉 通讯员 龚丝丝）

省内卫健领域专家齐聚石狮 共商医院高质量发展

本报讯 近日，“2022年福建省医院院长论坛”活动在石举行。省内卫健领域专家、全省各级医院院长以及相关部门代表齐聚泉州石狮，一起探讨新形势下医共体建设、医院感控、医院文化建设等课题。活动由石狮市总医院、福建卫生报主办，福建省医院协会、石狮市卫健局共同指导。

本次论坛采用“线上+线下”，现场交流和直播的形式，扩大论坛影响力，为全省各地的医疗单位管理提供借鉴和参考，共吸引了七千余人次观看。福建省立医院、福建医科大学附属泉州第一医院、福清市医院、南安市总医院等先后分享医共体建设、疫情新常态下医院防

控管理工作、福清市医院急诊急救高质量发展之路、医院文化建设等内容。在县级医院专题讨论环节，泉州市第一医院、晋江市医院、安溪医院、惠安县医院等就“后疫情时代县级医院发展思考”以及“县级医院特色专科、重点专科建设及发展”为主题展开研讨交流。

高规格院长论坛落地石狮，聚焦医疗卫生事业高质量发展，是石狮市总医院主动对接高端优势资源、加强医院内涵建设、推动医改落地成效、加快医院全面提速全面发展的重要举措，契合石狮市总医院致力于创建学习型医院、提升核心竞争力的发展理念。（记者 高荣芳 通讯员 陆平）

石狮市第四届少儿才艺大赛复赛结束 261名选手晋级决赛



本报讯 12月10日至11日，由中共石狮市委宣传部、石狮市教育局、石狮市关工委、石狮市融媒体中心联合主办，石狮市食品城运营管理有限公司承办，中国石狮国际食品城冠名的2022石狮市第四届少儿才艺大赛复赛完美落幕。经过两天的晋级赛激烈比拼后，共有261名选手进入决赛。

如果说初赛是筛选，那么复赛就是精挑细选，在复赛的晋级

舞台上，来自中国舞组别、绘画组及歌唱组的入围选手们个个铆足了劲，使出浑身解数，争夺第四届少儿才艺大赛决赛的入场券。比赛现场，中国舞组的选手们舞姿优美；绘画组的选手们也是实力不俗，用手中的画笔为古诗绘制插画、描绘春游秋游的快乐场景等；歌唱组小选手的表演更是有板有眼。

台上精彩演出，台下目不暇接。现场的评委老师纷纷感

言，本届少儿才艺大赛复赛的精彩程度极大地超出了他们的想象。经过评审团现场慎重重点打分，78名选手晋级中国舞组决赛、85名选手晋级歌唱组决赛、138名选手晋级绘画组决赛。记者了解到，经过初赛、复赛的精彩对决，成功晋级决赛的选手们将于本周六、周日进行最终PK。谁将成为本届才艺大赛最闪耀的新星呢？让我们拭目以待。（记者 刘晓娟）

石狮市法院筑牢防范养老诈骗防线

本报讯 “小恩小惠是陷阱，不听不信不转账。”“辛辛苦苦一辈子，中了圈套一下子！”“诈骗套路日新月异，老年群体要警醒！”……日前，石狮市人民法院结合老年人日常生活的客观实际，以法条与典型案例相结合的方式，推出一系列预防养老诈骗的普法短视频，告知老年朋友要守护好自己的“钱袋子”。

据了解，自全国打击整治养老诈骗专项行动开展以来，石狮市人民法院充分发挥审判职能作用，不断探索创新一些群众喜闻乐见、易于接受的方式方法，通过“互联网+”多媒体宣传，扎实开展防范养老诈骗宣传教育活动，全力筑牢防范电信诈骗“安全墙”。（记者 郑秋玉 通讯员 唐新坤）

冒充军警采购物资 警惕这类诈骗！

本报讯 日前，石狮公安发出预警：“广大商户朋友们请注意，如果有自称‘军人’或‘警察’的人，找你购买大批量的物资，可千万要当心，这是‘冒充军警采购物资’诈骗。”

今年10月份，市民罗女士接到自称是“某部队后勤人员”的电话，对方称要采购50筐鸡蛋，并表示会先支付货款，隔天再来提货。罗女士因为对方“军警人员”这个身份便放松警惕，添加了对方的微信。在罗女士准备好所需物资后，对方又提出需要采购一批自热米饭。这一商品并不在罗女士的经营范围内，对方便说这款自热米饭在市场上是购买不到的，希望罗女士可以通过他们提供的渠道帮其采购。考虑到这是“军警人员”提供的“代理商”，罗女士丝毫没有怀疑。随后，罗女士按照“代理商”的要求转了两笔货款给对方，“军警人员”再次以采购的自热米饭不是军用的为由，要求罗女士重新采购。紧接着，罗女士再次联系“代理商”商讨重新采购事宜，前后向对方转账了近20万元。“代理商”又以“出货单没有盖章”“需补齐尾款”等理由，要求罗女士继续转账。罗女士这才意识到被骗，立马向公安机关报案。目前，公安机关正在全力侦办。

警方提醒：任何军、警单位都需要履行严格的书面审批程序，不会轻易与个体商户私下联系合作，更不会要求群众汇款。如果遇到类似情况，一定要提高警惕，仔细核实对方身份的真伪，如无法核实，请立即终止交易，谨防上当受骗。（记者 杨德华 通讯员 黄吉兴）

石狮一批先进集体获泉州工会表彰



本报讯 日前，记者从石狮市总工会获悉，泉州市总工会于日前命名表彰一批泉州模范职工之家、模范职工小家。我市一批先进集体上榜。

近年来，我市从加强规范建设、强化思想引领、促进改革发展、落实维权制度、拓展服务载体和开展会员评家六个方面下功夫，全面加强职工之家建设，努力把工会建设成为组织健全、维权到位、工作规范、作用明显、职工信赖的名副其实的职工之家，涌现出一批批深受广大职工信赖和赞誉的模范职工之家和模范职工小家。

其中，石狮市荣誉实业发展

有限公司工会委员会、石狮市信佳电子有限公司工会委员会、美佳爽（中国）有限公司工会委员会、福建加多宝饮料有限公司工会委员会、石狮市华锦码头储运有限公司工会委员会、石狮市挑战狼体育用品有限公司工会委员会、宝盖镇总工会和凤里街道仁里社区工会联合会获命名2022年“泉州市模范职工之家”；昇兴集团股份有限公司泉州分公司生产部A班工会小组、福建省石狮市通达电器有限公司全自动印刷车间A班工会小组、福建省石狮热电有限责任公司设备部煤场检修工会小组、福建省佳峰展示道具有限公司综合办公室工会小组获命名2022年“泉州市模范职工小家”。

（记者 庄玲娥 通讯员 陈海鹏）

石狮市电子竞技比赛火热进行 本周六巅峰对决

本报讯 12月12日，记者从石狮市文化和旅游局获悉，由泉州市电子竞技协会、石狮市文化和旅游局主办，石狮市文化市场综合执法大队协办，艾尔网咖承办的石狮市电子竞技比赛，目前网咖赛和外卡赛已结束。12月17日，决赛将在德辉广场中庭举办。

此次比赛，旨在通过电子竞技与文旅产业创新融合，打造全域电竞旅游新名片，助推石狮文旅产业新发展。（记者 陈嫣兰）



石狮市镇(街道)社会工作服务站工作推进会召开 落细民政基层服务

本报讯 12月7日下午，石狮市召开全市镇(街道)社会工作服务站工作推进会，市民政局相关负责人、相关股室工作人员、镇(街道)社工站项目承接机构负责人及全体驻站社工参加会议。

会上，市民政局相关负责人对全市镇(街道)社会工作服务站近期重点工作任务进行布置，要求各社工站在总结2022年度工作成效的基础上，继续深入开展社会工作服务需求调研，结合群众需求和各镇(街道)特色制定新一轮年度工作计划，按照“一年覆盖、两年规范、三年提升”的工作思路，进一步提升社工服务效能，将项目做好做实。记者获悉，镇(街道)社工站项目自2021年11月实施以来，全市各社工站总服务人数为142064人，其中服务低收入人口、各类民政对象或其他特殊

困难群众6373人，入户走访1793户，开展个案服务86个，开展社区活动150个，社区活动参与10568人次，动员已有社区社会组织38个，新培育社区社会组织11个，联动志愿者423人，链接慈善等社会资源折合147833元。通过项目实施，进一步提高了民政服务能力，助力提升社会治理效能与服务水平，切实增强人民群众的获得感、幸福感。

会议强调，各镇(街道)社工站要持续做好社会救助、养老、儿童、社会治理等四个领域社工服务，落细民政基层服务，提升民政服务对象的获得感和满意度；要进一步强化驻站社工教育培训和素质提升，坚持专业引领，践行为民服务理念，用专业社会工作服务方法提升基层服务水平。（记者 林富榕 通讯员 蔡清怡）

送电！整整提前一季

本报讯 “设备验收合格，可以送电。”近日，经过各部门一个多月的加班加点、紧急攻坚，国网石狮市供电公司提前一季完成石狮金辉城小区二、三期工程送电。

据悉，作为石狮市“为民办实事”项目之一，金辉城小区户数超过5000户，是由高层住宅楼、配套完善的商业街区和优质教育资源组成的宜居小区。小区供配电工程共新建配电室8座、

630千伏安变压器4台、800千伏安变压器8台、1000千伏安变压器16台。

自接到该小区电力设施配套建设工作任务后，国网石狮市供电公司召开“为民办实事”项目协调会，主动协同小区管理负责人、施工方对小区建设规模和用电负荷进行摸排，“量身定制”供电方案，项目施工实行“一事一办”、专人负责的管理模式，缩短各项业务流程，加快报装速度，提升工作

效率。为抢时间、抓进度早日完成工程送电，国网石狮市供电公司还主动对接有关部门及小区电气工程负责人，组织公司各责任部门召开专项工程协调会，全力服务小区配套电力设施建设。最终在各个部门、供电人员的通力协作、加班加点之下，为金辉城小区提前完成送电，确保群众用电无忧。（记者 庄玲娥 通讯员 许伟哲 丁江龙）

全国各地打击走私案件速览(五)

1. 案值558万元！湛江海警查获走私香烟近2.5万条
 2. 漳州海警查获一起走私香烟案
 3. 烟台海关查获一批宠物用动物源性奶制品
- 近日，广东湛江海警局联合湛江市徐闻县公安局打私大队、徐闻县烟草专卖局，查获一起走私香烟案，现场查获走私香烟24697条，查扣机动木筏1艘，抓获涉案人员13名，案值约558万元。
- 近日，福建漳州海警局联合厦门、漳浦县公安局查获一起走私香烟案，查获涉嫌走私香烟3万余条，查扣涉案大马力快艇1艘、货车1辆，抓获涉案人员2名，案值近千万元。
- 近日，烟台海关查获一批宠物用动物源性奶制品，共计600公斤。（来源：中国反走私公众微信号 张群鹏 整理）

